

3D戏曲电影 《苏武牧羊》开机

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省豫剧二团获悉,我国首部用3D技术拍摄的戏曲电影《苏武牧羊》近日在北京开机,有望在明年春节前后与观众见面。

3D戏曲电影由执导过戏曲电影《程婴救孤》《清风亭上》的朱赵伟掌镜,著名剧作家张芳和青年剧作家原长松根据同名舞台剧联袂编创而成,由河南豫剧院院长李树建、国家一级导演丁建英和一级演员杨红霞主演。

舞台剧《苏武牧羊》是李树建“忠、孝、节”三部曲的压轴之作,先后夺得了河南省戏剧大赛金奖、中国豫剧节金奖第一名和全国“五个一”工程奖。电影在舞台剧的基础上做了较大改动,增加了汉武帝、卫律、张胜等人物,使耳熟能详的苏武牧羊故事情节更加曲折,人物形象更加饱满,唱腔设计也更适合银幕表达,加上逼真的3D效果,使影片充满了艺术魅力和看点。

“小号与管风琴” 本周日上演

本报讯(记者 左丽慧 实习生 史若天)8月11日,一场《小号与管风琴》音乐会即将在河南艺术中心音乐厅举行。音乐会上,管风琴演奏家李艺花将和小号演奏家约格·贝克为河南观众带来朱塞佩·托雷利《协奏曲D大调》、约翰·塞巴斯蒂安·巴赫《咏叹调——你在我身边》、乔丹尼·巴蒂斯塔·马蒂尼《托卡塔》、李斯特《有关B-A-C-H主题前奏曲与赋格》等曲目。

据了解,管风琴音乐会不仅仅是在河南,即便是全国,都算是难得一见的音乐会,这次的《小号与管风琴》音乐会是我省第二次举办。管风琴在欧洲乐器中占有统治地位,被称为乐器之王,在音乐艺术发展史上占有重要地位。管风琴还有着所有乐器中最复杂、最庞大的结构:多层的键盘,众多的音管、音栓,以及复杂的地声原理和操作技术,让管风琴成为音域最为宽广、最能激发人类对音乐产生敬畏之情的乐器,管风琴一旦奏响,其带来的震撼远远要高于一支管弦乐队,简直能“震得全厅都在发抖”。

作为一种纯粹的宗教(基督教)乐器,管风琴一般和拥有它的教堂或歌剧院同时建造——因为管风琴的结构是直接依附在建筑结构之上。既然是依附在建筑结构上,那又怎么能搬到河南来开音乐会呢?其实,管风琴在郑州已经有五年多的时间了——河南艺术中心音乐厅的背景墙上,被很多观众误认为是装饰品的大型乐器,就是河南艺术中心投资1000多万元建造的河南唯一一架管风琴。

此次演出的管风琴演奏家李艺花2006年赴德国留学,获得德国弗莱堡音乐大学管风琴与羽管键琴双硕士学位,德国斯图加特音乐表演大学管风琴硕士学位。曾在波兰等国举办专场独奏音乐会。

1980年在比利菲尔德出生的小号演奏家约格·贝克,曾任德国斯图加特歌剧院一号小号首席,现为德国斯图加特西南德广播交响乐团一号小号首席。

本土电影走进社区

本报讯(记者 左丽慧 实习生 史若天)昨晚,郑州本土电影走进西福民社区,为社区居民免费放映《不是闹着玩的》,这也是郑州市委宣传部驻建中街街道办事处群众工作队为社区居民办实事之一,让大家在家门口就能品尝到一顿丰盛的精神大餐。

据悉,郑州本土电影进校园、进社区、进企业活动选取了一些反映郑州、或者在郑州注册的影视公司拍摄的电影,免费提供各社区、学校、企业组织放映、观看,打造特色文化活动,进一步强化影视教育的育人功能,丰富我市居民、学生、职工的文化生活。活动开展以来,承办单位郑州影剧公司东方红影院已在我市各大社区为居民群众放映本土电影18场次,其他放映活动也将陆续进行。



8月8日,林丹在比赛中。
当日,在广州进行的2013年世界羽毛球锦标赛男单八分之一比赛中,中国选手林丹以2:0战胜马来西亚选手张维峰,晋级八强。

新华社记者 梁旭 摄

全民健身日 绿城舞动健身潮



本报讯(记者 陈凯 李焱 图)昨天是我国法定的第五个“全民健身日”,为了让奥林匹克倡导的科学、文明、绿色、健康的生活观念逐渐融入市民生活,推动全民健身活动的开展,2013河南省“全民健身 舞动中原”主题活动启动仪式暨郑州市“全民健身日”广场活动,昨日上午在绿城广场隆重举行。

8:30,河南省“全民健身 舞动中原”主题活动启动仪式暨郑州市“全民健身日”广场活动正式启动。

启动仪式结束后,绿城广场顷刻间变成了全民健身的海洋,广场中心区域的群众健身活动展示区,2000多名来自我市晨练站点和辅导站点的全民健身爱好者,分别展示了第五套健身秧歌、功夫扇和龙脉健身球等体育健身精品项目;在主席台上,从老少皆宜、简便易学的广场舞到专业健身机构的瑜伽、牛仔舞,从中华传统武术的太极刀,到起源于中世纪欧洲的击剑运动……更是让现场的男女老少都能“舞起来”、“动起来”,舞出风采,动出健康。除了为绿城广大市民奉献上精彩的全民健身活动展示外,活动主办方设置了很多形式多样的健身活动方便市民参与体验,记者在现场看到,击剑、飞镖、射箭等项目的健身体验区都聚集了不少市民。

除此之外,郑州市体育局还为市民专门搭建了体质检测区和健身咨询区,免费为市民检测体质,进行评估,同时就市民在健身运动中遇到的问题进行解答。在体质测试区,市民王先生“自我感觉身体良好”,但经过体质监测后,发现原来缺乏锻炼,他表示以后要根据

体质监测开出的“运动处方”,多参加适合自己的体育活动,增强体质。

另据了解,8月8日启动仪式后,我市各单项体育协会还将组织开展为期一个月的乒乓球、传统武术、健身气功、毽球等形式多样、内容丰富的义务辅导活动,让全社会都“动起来”、“舞起来”,动出健康,舞出快乐,让设立“全民健身日”的成果真正惠及市民。

又讯(记者 刘超峰)为了配合国家法定的第五个“全民健身日”,昨天,惠济区以“全民健身 舞动惠济”的主题活动在东风路同乐广场启动,内容包括太极拳、太极剑、太极乾坤球、功夫扇等全民健身技能交流展示,全民健身科普宣传、过敏体质测定和广场舞健身舞等群众体育项目,让全民健身的成果真正惠及全区市民。



周日挑战沈北 建业打响三连客

本报讯(记者 刘超峰)上周日,河南建业3:0“痛饮”日之泉,打出本赛季迄今为止最高质量的一个主场。19战13胜6平保持不败,领先第二名达9分,“中甲恒大”河南建业重返中超,已经只是时间问题。今天下午,全队在主帅唐尧东的带领下飞赴沈阳,本周日下午4:00,建业将做客沈阳打响东北三连客的首场战役,目标保平争胜,继续保持联赛不败纪录。

2012赛季从中超降级,这是建业心中的痛,如果重返中超,他们的最低目标是——不再重演2012年那悲情一幕。实际上,从2013赛季征战中甲开始,建业便已经开始为中超的新生活在准备,重返中超,只是他们的第一步。这几天,郑州的桑拿天让建业将士吃尽苦头,但全队还是每天坚持挥汗训练。昨天下午,全队照例进行完飞赴沈阳前的最后一练,不过队中的几个病号都在等待恢复,包括上一场战胜广东日之泉的功臣祝一帆,其他病号顾操、张力以及队长陆峰、尹鸿博等也在恢复之中,这么多伤病确实让人老唐苦恼。然而更让老唐头疼的是,近况颇佳的主力后腰黄希扬累计三张黄牌自动停赛一场,这样建业的后腰位置人选将会重新组合,无奈之下久未出场的乔巍有望与李磊搭档,但能否收到成效,还需要通过比赛来检验。

近两轮沈阳沈北状态回升,在上月28日进行的中甲联赛中,沈阳沈北队2:0战胜贵州智诚队,前国脚李金羽迎来了主帅生涯第一场胜利,此前,沈北队十轮不胜。自李金羽上任沈北队后,队伍的冲击力有了很大提升,除0:1不敌天津松江队外,其他6场沈阳队均有进球。不过,异常薄弱的后防线依旧是沈阳队的“老大难”问题。

毅腾不让日之泉 力帆死拼不放水 ——中甲联赛第20轮前瞻

不知不觉中,中甲联赛将进入最残酷的竞争,目前除了建业昂首挺进之外,身后的哈尔滨毅腾与广东日之泉齐头并进,重庆力帆也是虎视眈眈,他们都在为中超另一个名额展开厮杀。冲超局面火热,保级也很胶着,贵州、延边、成都和重庆FC谁稍不留心都将跌进万丈深渊,一场比赛的输赢将影响一支球队的名次排列。

本轮最引人瞩目的比赛当属哈尔滨毅腾与广东日之泉的“南北大战”,目前日之泉和哈尔滨毅腾积分均为36分,但哈尔滨毅腾占据主场之利,加上上轮大胜湖北华凯尔,自信心和心态都占据绝对优势,看上去更有希望。

本轮几场保级战也颇具看点,延边主场对湖南湘涛、成都谢菲联主场遭遇重庆力帆、重庆FC主场较劲天津松江、湖北华凯尔主场叫板石家庄骏豪,这几场比赛都是保级军团主场迎战对手,其中以延边对阵湖南湘涛最为激烈,上轮惨败在西班牙马贵州智诚脚下,延边长白虎已经彻底跌进保级圈,本轮与湘涛的直接对话,对于延边来说只许胜,这也是逃离保级圈的关键之战,如果本轮拿不下对手,很有可能将与重庆FC成为保级路上的“难兄难弟”。其他比赛中,成都、重庆FC、湖北华凯尔都是以弱抗强,好在他们占据主场之利,但重庆力帆、石家庄骏豪和天津松江这样的强敌,个个都不好惹,因此要想在主场爆冷击败对手,保级队伍必须拿出十二分精神。

本轮最无悬念的当属北理工与升班马贵州智诚的对决,如果不意外,北理工应该不会给升班马爆冷的机会。而另外一场比赛深圳与北京八喜的较量最具悬念,上一轮深圳做客石家庄骏豪,结束了五连客的魔鬼征程。在魔鬼征程的最后一战中,深圳红钻以1:2不敌石家庄骏豪,五轮比赛最终只拿回1分,逐渐被冲超集团甩开。北京八喜上轮轻取成都之后,积分上与深圳平起平坐同为32分,因此本轮深圳主场迎战北京八喜,将是证明自己的最佳机会,如果深圳红钻继续沉沦,他们只有扮演冲超路上的“过客”角色了。

本报记者 刘超峰

全运会男排决赛 河南队仅列第七

本报讯(记者 陈凯)昨天,正在辽宁省朝阳市举行的第十二届全运会男排成年组决赛,结束了第一阶段单循环的较量。此前遭遇六连败的河南队首战获一胜,该队在昨日进行的最后一战中,3:1战胜浙江男排,最终获得第七名。

浙江男排与河南男排可谓一对“难兄难弟”,昨天比赛前,前者六轮比赛仅取得了一场胜利,而后者则是惨遭六连败,两队分别位列倒数第一、二位。首局河南男排以26:28先丢一局,随后的比赛河南男排发起反击,虽然过程都很艰难,但最终仍以27:25、25:22、26:24连扳三局,以3:1力克浙江队,迎来了本次比赛的首场胜利。河南男排也借此胜利,积分反超浙江男排,以七站积6分的成绩最终获得本届全运会男排成年组的第七名。

老题材 新感受 ——访《花木兰传奇》导演熊郁

本报记者 秦华

由中央电视台电视剧管理中心、河南影视集团等联合出品的48集电视剧《花木兰传奇》正在央视一套热播。“花木兰”题材已被演绎多次,那么熊郁执导的此版“花木兰”与以往比有何不同呢?7日晚,记者电话采访了熊郁。

“《花木兰传奇》根据《木兰辞》改编而成,讲述了在北魏和柔然战和的大背景下,花木兰如何从一个普通织女成长为战功卓著的将军的故事。”熊郁介绍说,该剧从2011年10月份开拍,拍摄周期110天左右,剧本创作从2006年就开始了,历时6年才打磨完成,剧组前前后后找了20多位编剧。

谈到拍摄《花木兰传奇》的初衷,熊郁说,那时他刚刚拍完《贞观长歌》,当时的想法是还拍古装戏,但不做宫廷剧,一次偶然的情况下接触到花木兰这个题材,很感兴趣,但2008年地震后就变得没太大的心思拍摄,“还好投资人意志非常坚定,他坚持要做这个剧,最终我们还是坚持下来了,想想这部剧中间的过程也挺艰辛的。”

“花木兰题材的核心有一种猎奇的成分在里面,它最吸引人的地方是女扮男装替父从军。以往都是以男人的视角来解读花木兰,但仔细读《木兰辞》,会发现通篇是把她作为一个女人来写的。”熊郁说,《花木兰传奇》最大的亮点是增添了花木兰从军前做织女的故事以及她与多伦王子之间的爱情线索,这在以往各种版本的“花木兰”中都没有涉及。

不仅故事是全新的,《花木兰传奇》的演员也是全新的,除郭品超、吕良伟、郑佩佩、刘德凯等知名演员加盟该剧外,熊郁大胆启用了北京舞蹈学院毕业的新人侯梦瑶来担纲花木兰一角,“当时找了不少明星,但考虑到都会有明星本身的痕迹,最终还是坚持用一个新人来演花木兰。”熊郁说,侯梦瑶表演经验很少,当初选定她时也曾忐忑,最终她的表演超出了剧组的预期,“特别是电视剧里的动作戏很多,侯梦瑶是学舞蹈的,她有很好的柔韧性和平衡性,她完成了一般演员无法完成的动作。”

有网友评价《花木兰传奇》突出爱情主题,走的是偶像剧路线,熊郁如何看待这种评价呢?“这部剧本质上来说是一部英雄成长励志剧,但因为主角是女人,所以感情戏份也会比较重,真正的英雄肯定是偶像,所以说《花木兰传奇》是偶像剧也无不可。”熊郁表示,剧中“从军”是个分水岭,花木兰前后分别以织女和军人两种形象出现,他希望能让观众诠释一个有血有肉的全新花木兰形象。

